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- On considére que I ion de la p est cg=98ms?.
Un parachutiste accompagné de ses accessoires saute avec une vitesse initiale négligeable d’un
hélicoptére i bile se t aune h hdu sol ,. Le parachutiste ouvre son parachute au

moment ol sa vitesse atteint 52 m.s™ 4 un instant considéré comme origine des dates. Le systéme (S)
formé par le parachutiste et ses accessoires prend alors un mouvement de translation vertical. Be In

Sciences.org

On étudie le mouvement du systéme (S) dans un repére galiléen (O, k) lié & la terre, vertical et orienté
vers le bas (figure 1).

L’air exerce sur le systéme (S) une force que I'on modélise, par une force de frottement d’intensité
= k.v? avec k une constante et v la vitesse du parachutiste .

On néglige la poussée d’Archiméde exercée par I'air.
La courbe de la figure 2 représente la variation de la vitesse v en fonction du temps aprés 'ouverture
du parachute.
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2 — Choisir la bonne réponse et justifier :
La grandeur o représente :

a- la vitesse du systéme (S) a I'instant t=0 .

b- I'accélération du mouvement du systéme (S) a I'instant t=0.

c- la vitesse limite du systéme (S) .

d- I'accélération du mouvement du systéme (S) dans le régime permanent.

3- Déterminer la valeur de a . En déduire la valeur de k en précisant son unité dans le systéme

international .

4- Pour tracer la courbe v(t) de la figure2 on peut utiliser la méthode d’Euler avec un pas de calcul At.
Soient v, la vitesse du parachutiste a I'instant t,, , et v+ sa vitesse a I'instant t,.;=t;+At telles que
Voor = -7,84.102.v,2 + v, + 1,96 avec v, et voer en m.s” . Déterminer le pas At .
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